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PARTIE INTRODUCTIVE

Seriez-vous prêts à accentuer votre 

action pour contribuer davantage à la 

transition écologique ? 

2%

2%

10%

29%

55%

0% 20% 40% 60%

Pas du tout

Plutôt non

Sans changement par 
rapport à aujourd’hui

Plutôt oui

Tout à fait

Selon vous, quels sont les principaux handicaps en 

Bourgogne-Franche-Comté pour accélérer la 

transition écologique ? 

0 100 200 300 400 500 600 700 800

Le manque de mobilisation du tissu associatif

Autre

Son industrie trop utilisatrice de ressources fossiles

Les problèmes de quantité et qualité de la ressource
en eau

Le manque de préservation de la biodiversité

Son patrimoine bâti inadapté

Son manque de production d’énergies 
renouvelables

Le manque d’implication de la population dans les 
transitions

Le manque de volonté des élus locaux à agir

Ses pratiques agricoles pas assez respectueuses de 
l’environnement

Son réseau de transports en commun inadapté
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PARTIE 

INTRODUCTIVE

Si vous aviez un budget 

public de 10 000 € à dépenser en 

faveur de la transition écologique, 

comment l’affecteriez-vous entre les 

différentes thématiques suivantes ? 

0,77%

2,42%

2,46%

2,80%

3,15%

3,82%

3,94%

4,35%

4,42%

5,51%

7,75%

8,47%

8,87%

11,37%

14,30%

15,62%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18%

Le développement des véhicules électriques

Autre : précisez

Le soutien à la décarbonation de l’industrie

La gestion des déchets

La préservation des espaces agricoles

La relocalisation de l’industrie

La production d’énergie renouvelable

La préservation et la restauration de la biodiversité

Le développement des modes de déplacements actifs 
(vélo, marche à pied…)

Les transports en commun

La gestion des forêts

La gestion de l’eau, en qualité et quantité

La rénovation énergétique des logements

Le développement des filières de réparation et réemploi

Le maintien et le développement d’une agriculture durable 
et de proximité, et d’une alimentation de qualité

L’éducation des enfants au développement durable
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PARTIE INTRODUCTIVE

Sur quels sujets êtes-vous le plus prêt·e, en tant que citoyen·ne à faire évoluer vos pratiques ?

0

100

200

300

400

500

600

N°1 N°2 N°3 N°4 N°5

Classement par ordre de priorité (n°1 étant prioritaire)

La préservation de l’environnement et des ressources Ma consommation

Mes déplacements Mon alimentation

Mon logement
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MIEUX SE DEPLACER

Parmi les propositions, lesquelles sont les plus importantes / faciles / difficiles à mettre en place ?

0

200

400

600

800

1000

1200

Privilégier la
marche ou le vélo

pour les trajets
courts

Se reporter vers
les transports en
commun pour les
trajets quotidiens
dès que cela est

possible

Choisir un lieu de
résidence qui
permette de

limiter les
déplacements

Favoriser les 
solutions d’auto-

partage

Utiliser des 
solutions de 

covoiturage (en 
tant que 

conducteur et en 
tant qu’utilisateur) 

via des 
plateformes de 
mise en relation

M’équiper d’un 
véhicule électrique

Choisir un
tourisme plus local

M’équiper d’un 
vélo à assistance 

électrique

Télétravailler pour
limiter mes

déplacements
domicile-travail

Important Facile Difficile
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MIEUX SE DEPLACER

Pour mettre en place les actions les plus difficiles 

à mettre en place de quoi avez-vous besoin 

prioritairement ?

Sur une échelle de 1 à 7, à combien 

estimez-vous votre implication en matière 

de mobilités durables ?

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

Absence
de prise

en
compte

2 3 4 5 6 Prise en
compte

pour
chacun

des
gestes

9%

23%

6%

25%

15%

19%

3%

Mieux connaitre l’offre et les aides

Être aidé·e financièrement

Être contraint·e par la réglementation

Une amélioration de l’offre de transport 
collectif

Une amélioration des infrastructures
cyclables

Une meilleure complémentarité entre les 
modes de transport (horaires, lieux 
d’échanges)
Autre action – précisez
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MIEUX SE LOGER

Parmi les propositions, lesquelles sont les plus importantes / faciles / difficiles à mettre en place ?

0

200

400

600

800

1000

1200

Réduire la
température de

chauffage de mon
logement

Remplacer ma 
chaudière fioul / gaz 
par un système sans 

énergie fossile 
(pompe à chaleur, 
chauffage bois…)

Effectuer des
travaux de
rénovation

thermique dans mon
logement

Utiliser des
matériaux durables
et locaux dans mes

travaux

Installer une 
production 
d’énergies 

renouvelables pour 
l’autoconsommation 
(panneaux solaires, 

…)

Réhabiliter les
logements vacants

Encourager ma
copropriété à

engager des travaux
de rénovation
énergétique

Privilégier la location 
d’un logement avec 
un bon classement 

énergétique (A

Améliorer l’offre de 
logement dans les 
zones urbanisées

Important Facile Difficile
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MIEUX SE LOGER

Pour mettre en place les actions les plus 

difficiles à mettre en place de quoi avez-

vous besoin prioritairement ?

Sur une échelle de 1 à 7, à combien 

estimez-vous votre implication en matière 

de mobilités durables ?

20%

45%

12%

18%

5%
Mieux connaitre 
l’offre et les aides

Être aidé·e
financièrement

Être contraint·e par la
réglementation

Bénéficier de conseils
pour les travaux

Autre action – 
précisez

0

50

100

150

200

250

300

350

400

Absence de
prise en
compte

2 3 4 5 6 Prise en
compte

pour
chacun des

gestes
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MIEUX PRESERVER

Parmi les propositions, lesquelles sont les plus importantes / faciles / difficiles à mettre en place ?

0

100

200

300

400

500

600

700

800

S’installer dans 
des logements 
déjà existants

Visiter les 
espaces naturels 

(réserves, 
forêts…) dans le 

respect des 
consignes

S’informer sur 
les manières de 
ne pas nuire aux 

habitats 
naturels

Utiliser l’eau de 
manière 

raisonnée

Installer des 
systèmes 

d’économie 
d’eau

Récupérer les
eaux pluviales

Préserver les
milieux naturels

face aux
pollutions

Participer à des
actions

collectives près
de chez moi :

nettoyage,
affouages,

plantations,
inventaires de

biodiversité, etc.

Soutenir
financièrement
la protection de
la nature (don,
financement

participatif, etc.)

Pour les 
propriétaires de 

jardin, les 
entretenir en 

respectant 
l’environnement

Important Facile Difficile
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MIEUX PRESERVER

Pour mettre en place les actions les plus 

difficiles à mettre en place de quoi avez-

vous besoin prioritairement ?

Sur une échelle de 1 à 7, à combien 

estimez-vous votre implication en matière 

de mobilités durables ?

12%

15%

26%15%

28%

4%

Mieux connaitre les enjeux

Mieux connaitre les associations de 
préservation de l’environnement qui 
agissent près de chez moi
Être aidé·e financièrement

Être contraint·e par la réglementation

Être accompagné pour mettre en place
des solutions

Autre action – précisez

0

50

100

150

200

250

300

350

400

Absence
de prise

en compte

2 3 4 5 6 Prise en
compte

pour
chacun

des gestes
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MIEUX SE NOURRIR

Parmi les propositions, lesquelles sont les plus importantes / faciles / difficiles à mettre en place ?

0

100

200

300

400

500

600

700

800

900

Prendre en
considération le

nutri-score lors des
achats de produits

alimentaires

Diversifier les
sources de protéines

en intégrant des
légumineuses dans

mes menus

Manger moins 
d’aliments 

transformés

S’engager 
collectivement (ex 
aller à la rencontre 
des agriculteurs de 
son territoire pour 

les aider à faire 
connaître leur travail 
et leurs produits aux 

habitants du 
territoire)

Favoriser des 
produits issus 

d’élevage durable et 
extensif (en prairies)

Consommer des 
produits issus de 
l’agriculture bio

Consommer des
produits locaux

Consommer des
produits de saison

Soutenir des
démarches de
réduction de

produits
phytosanitaires dans

mes achats

Acheter des produits 
alimentaires en 

proximité ou à la 
ferme plutôt qu’en 

grande surface

Important Facile Difficile
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MIEUX SE NOURRIR

Pour mettre en place les actions les plus 

difficiles à mettre en place de quoi avez-

vous besoin prioritairement ?

Sur une échelle de 1 à 7, à combien 

estimez-vous votre implication en matière 

de mobilités durables ?

9%

31%

34%

14%

7%
5%

Mieux connaitre les bonnes
habitudes de consommation à
adopter
Mieux connaitre l’offre locale

Avoir une meilleure offre à proximité

Être aidé·e financièrement

Être contraint·e par la
réglementation

Autre action – précisez

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

Absence de
prise en
compte

2 3 4 5 6 Prise en
compte

pour
chacun des

gestes
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MIEUX CONSOMMER

Parmi les propositions, lesquelles sont les plus importantes / faciles / difficiles à mettre en place ?

0

100

200

300

400

500

600

700

800

Limiter ma
consommation de

biens et de
services de toute

nature

Acheter local Allonger la durée
de vie des produits

Privilégier la 
réparation et 

l’achat de produits 
reconditionnés

Privilégier les 
produits avec la 
meilleure classe 

énergétique 
(électroménagers, 

produits 
électriques, …)

Eviter le
suremballage

Lutter contre le
gaspillage

alimentaire

Acheter en vrac Trier mes
biodéchets
(compost à
domicile ou
recours aux

solutions
collectives)

Respecter les
consignes de tri

Instauration 
généralisée de la 

tarification 
incitative des 

déchets, en faisant 
payer les usagers 

selon les quantités 
de déchets qu’ils 

produisent

Privilégier les
produits

recyclables et
intégrant des

matières
premières
recyclées

Choisir un 
fournisseur 

d’énergie verte

Important Facile Difficile
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MIEUX CONSOMMER

Pour mettre en place les actions les plus 

difficiles à mettre en place de quoi avez-

vous besoin prioritairement ?

Sur une échelle de 1 à 7, à combien 

estimez-vous votre implication en matière 

de mobilités durables ?

8%

17%

30%15%

15%

12%

3%

Mieux connaitre les bonnes habitudes
de consommation à adopter

Mieux connaitre l’offre et les aides

Avoir une meilleure offre à proximité

Etre informé des lieux et modalités de
tri et réparation

Être aidé·e financièrement

Être contraint·e par la réglementation

Autre action – précisez

0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

500

Absence
de prise

en compte

2 3 4 5 6 Prise en
compte

pour
chacun

des gestes
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PROFILS DES RÉPONDANT·ES 

3%

41%

56%

Répartition des répondant·es par sexe

Ne souhaite pas
répondre

Homme

Femme

2,1%

12,6%

30,0%

55,3%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Moins de 25 ans

25-35 ans

36-50 ans

50 ans et plus

Répartition des répondant·es par âge
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PROFILS DES RÉPONDANT·ES 

36,5%

21,3%

14,2%

12,0%

3,7%

2,7%

2,1%

1,6%

1,2%

1,2%

1,2%

1,0%

0,7%

0,1%

Cadre ou profession intellectuelle supérieure

Retraité·e

Employé·e

Profession intermédiaire

Autre

Profession libérale

Chef·fe d’entreprise

Demandeur ou demandeuse d’emploi

Agriculteur / Agricultrice

Ouvrier / Ouvrière

Homme ou Femme au foyer

Etudiant·e, lycéen·ne

Artisan / Artisane

Commerçant·e
Répartition des 

répondant·es par 

catégorie socio 

professionnelle
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PROFILS DES RÉPONDANT·ES 

9,4%

4,5%

7,3%

7,4%

7,6%

9,1%

12,5%

20,6%

21,5%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0%

Autre ou sans réponse

Nièvre

Haute Saône

Territoire de Belfort

Jura

Yonne

Saône et Loire

Doubs

Côte d'OrRépartition des 

répondant·es par 

département de 

résidence
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